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самого резервуару. У деяких випадках необхідно також оцінити висоту 

виникаючої при коливаннях поверхневої хвилі (для запобігання виплескування 

з резервуару, удару у кришку, оголення занурених у рідину елементів 

обладнання та ін.). 

За результатами розрахунку прийнято товщини поясів стінки резервуару 

та рекомендації щодо монтажу та експлуатації резервуару. 
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Процес безвібраційного роликового формування залізобетонних виробів 

всебічно вивчений і описаний в багатьох джерелах. В існуючих теоретичних та 

експериментальних дослідженнях машин роликового формування 

залізобетонних виробів обґрунтовано їхні конструктивні параметри та 

продуктивність. Разом з тим недостатньо уваги приділено дослідженню діючим 

динамічним навантаженням та режимам руху, що в значній мірі впливає на 

роботу установки та на якість готової продукції. Під час постійних 

пускогальмівних режимів руху виникають значні динамічні навантаження в 

елементах привідного механізму та в елементах формувального візка, що може 

призвести до передчасного виходу установки з ладу. Тому актуальною є задача 

дослідження динамічних навантажень в елементах установки. В роботах 1-4 

визначались навантаження в елементах роликових формувальних установок, 

однак при цьому не було враховано коефіцієнт дисипації привідного механізму. 

Роликова формувальна установка (рис. 1) складається з формувального 

візка 1, що через шарнірно з’єднаний з ним шатун 2 приводиться в зворотно-

поступальний рух від кривошипа 3, який закріплений на привідному валу 4. 

Формувальний візок змонтований в напрямних руху 5 на порталі 6. При 

зворотно-поступальному русі формувального візка 1 бетонна суміш, що 

поступає із секції подавального бункера 7, попадає під укочувальні ролики 8. 

Форма 9 при цьому рухається перпендикулярно руху формувального візка 1 і 

знаходиться під ущільнюючими роликами. 
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Рис. 1. Роликова формувальна установка з кривошипно-шатунним приводом 

 

Під час роботи роликової формувальної установки з кривошипно-

шатунним привідним механізмом в елементах передавального механізму від 

електродвигуна до кривошипа виникають значні динамічні навантаження, які 

призводять до передчасного руйнування елементів конструкції приводу. Для 

дослідження цих навантажень використано двомасову динамічну модель 

роликової формувальної установки (рис. 2). В цій моделі прийняті такі 

позначення: 1пM  – рушійний момент на валу привідного електродвигуна 

зведений до осі повороту кривошипа; 2ïM  – момент від сил опору переміщення 

формувального візка з укочувальними роликами, зведений до осі повороту 

кривошипа; 1пJ  – зведений до осі повороту кривошипа момент інерції ротора 

електродвигуна та елементів привідного механізму; 2пJ  – зведений до осі 

повороту кривошипа момент інерції формувального візка та кривошипно-

шатунного механізму; с  – коефіцієнт жорсткості привідного механізму 

зведений до осі повороту кривошипа; 1  та 2  – узагальнені координати 

зведених мас 1пJ  та 2пJ  відповідно. 

В результаті числового 

експерименту визначено оптимальне 

значення жорсткості привідного 

механізму, зведене до осі обертання 

кривошипа. При цьому значенні 

жорсткості спостерігаються мінімальні 

навантаженні у муфтах привідного механізму. 

В результаті проведених досліджень розраховано функції зміни реакцій 

напрямних роликів, зусилля в шатуні та моменту сил опору переміщенню 

формувального візка. Проаналізовано залежність крутного моменту у муфті 

приводу від величини коефіцієнта дисипації, розраховано функції зміни 

 
Рис. 2. Динамічна модель роликової  

формувальної установки 
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кінематичних характеристик установки при різних значеннях коефіцієнта 

дисипації. Для роликової формувальної установки з кривошипно-шатунним 

привідним механізмом запропоновано рекомендовану величину коефіцієнта 

дисипації. 

Результати роботи можуть в подальшому бути корисними для уточнення 

та удосконалення існуючих інженерних методів розрахунку привідних 

механізмів машин роликового формування як на стадіях 

проектування/конструювання, так і в режимах реальної експлуатації. 
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Розглянуто клас робототехнічних систем, до яких можуть бути віднесені 

промислові маніпулятори. При побудові математичної моделі, яка описує 

поведінку таких механічних систем, враховується пружність трансміссії, що 

моделюється торсіонними пружинами у зчленуванні [1]. Причому, на відміну 

від звичайних підходів, де характер сили пружності такої пружини вважається 

лінійно залежним від зміщення, розглядається випадок нелінійної залежності 
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